

沈晓明主持召开省“十五五”规划编制领导小组专题会议

# 落实中央精神 体现湖南实际



扫码看视频

三湘都市报10月26日讯 26日，省委书记、省“十五五”规划编制领导小组组长沈晓明主持召开省“十五五”规划编制领导小组专题会议，认真学习贯彻党的二十届四中全会及习近平总书记关于做好“十五五”规划编制工作的重要讲话和指示批示精神，听取省委“十五五”规划《建议》起草工作进展情况汇报，研究部署下一阶段工作。省委副书记、省长、省“十五五”规划编制领导小组组长毛伟明出席。

会议指出，要全面对标对表党的二十届四中全会精神，并与贯彻落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来，充分运用前期调

研成果，确保省委“十五五”规划《建议》贯彻中央精神、体现湖南特色、符合发展实际。要牢牢把握“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，全面系统准确领会《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》明确的发展导向、战略重点和重大部署，锚定党中央和习近平总书记为湖南明确的发展战略定位，科学谋划湖南未来五年经济社会发展的目标任务。要弘扬“短实新”文风，坚持实事求是，注重提振信心，以高质量规划《建议》统一思想、凝聚人心、引领发展。要加强统筹协调，科学安排时序，形成工作合力，确保优质高效完成省委“十五五”规划《建议》起草工作。

省领导张迎春出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



10月25日，“智汇潇湘 才聚湖南”武汉站专场招聘活动在武汉大学举行。图为招聘会现场。

通讯员 摄

薪资开道，文化圈粉，服务暖心

## 495家湘企携1.4万岗位武汉揽才

10月25日，“智汇潇湘 才聚湖南”武汉站专场招聘活动在武汉大学举行。湖南集结超495家用人单位组成“硬核引才团”，带着1.4万余个优质岗位奔赴荆楚，向武汉高校学子发出“来湘留湘”的诚挚邀请。

**国企专区成“流量高地”**

当天，武汉大学竹园操场被涌动的人潮填满。各招聘展位前，工作人员忙着摆放岗位展板、分发宣传资料，“湘字号”企业的诚意扑面而来。

“我是湖南永州人，早就盼着能回乡工作，今天终于等到家门口的专场招聘！”湖北工业大学大四学生张汉强攥着三份精心准备的简历，目光紧紧锁定一家高新技术企业的采购开发岗。与企业招聘负责人深入沟通后，他递上简历。

和张汉强一样怀揣“回乡梦”的求职者不在少数。湖北大学研究生余菲菲笑着说：“今早学校安排的4辆大巴全坐满了，近300名同学都冲着湖南来的！”她透露，身边不少同学早就研究过湖南的人才政策，“大家都看好湖南的创新环境”。

此次湖南“引才团”阵容堪称“豪华”。既有三一重工、远大科技、拓维信息等行业领军企业，也有国防科技大学、湖南卫视等“国民级”单位，覆盖电子信息、智能制造、新能源、教育、医疗等数十个领域，全方位满足不同专业学子的求职需求。

薪资待遇更是“诚意拉满”。此次招聘最高年薪突破100万元，年薪50万元以上岗位超100个，年薪12万元以上岗位达5200余个。

会场中段的“国企专区”，无疑是整场招聘会的“流量中心”。湖南高速集团、湖南钢铁集团、兴湘集团等“湘字号”国企展位前，求职者排起了长龙。

**招聘会场变“湘味秀场”**

“这个湘绣书签也太精致了！”“茯苓酥甜而不腻，果然是湖南特色！”在招聘会的城市展示区，一阵浓郁的“湘味”热潮悄然蔓延。不同于传统招聘会“单向招聘”的模式，此次活动创新打造“招聘+体验”复合型平台，将湖南的文化底蕴与城市活力搬进了校园，让求职的学子们在找工作的同时，沉浸式感受潇湘大地的独特魅力。

湘绣传承人指尖翻飞，一针一线勾勒出花鸟神韵；木雕艺人手持刻刀，一凿一刻雕琢出山水意境……非遗项目技艺展示区前，学子们纷纷驻足围观。

更让学子们惊喜的是，现场还免费发放湖南文旅礼包，张家界的奇山秀水、凤凰古城的烟雨朦胧、橘子洲头的意气风发，通过图文介绍跃然眼前。“本来是来投简历的，结果被湖南的文化圈粉了！”武汉大学学子徐玉手里拿着刚领到的湘绣书签满心欢喜，“这样的招聘会太特别了，不仅有工作机会，还能感受到一座城市的温度”。

“我们不仅要‘引才’，更要‘留才’‘安才’。”湖南省人社厅相关负责人表示，武汉专场招聘活动既是一次“人才嘉年华”，也是一场湖南城市的“大型路演”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳

通讯员 巩如泉

## 中美就稳妥解决多项重要经贸议题形成初步共识



扫码看视频

当地时间10月25日至26日，中美双方在吉隆坡举行经贸磋商。中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢在磋商结束后对中外媒体记者表示，双方就妥善解决彼此关注的多项重要经贸议题形成初步共识，下一步将履行各自国内批准程序。

“过去一个月左右的时间，中美经贸关系出现了一些震荡和波动，全球都非常关注。”李成钢说，自今年5月中美日内瓦经贸会谈以来，中方严格遵循中美两国元首多次通话共识，诚信、认真落实经贸磋商达成的共识安排，悉心呵护来之不易、相对稳定的中美经贸合作关系。“出现这些震荡和波动不是中方愿意看到的。”

李成钢介绍，过去两天，中美经贸团队就美对华海事物流和造船业301措施、进一步延长对等关税暂停期、芬太尼关税和禁毒合作、进一步扩大贸易、出口管制等议题进行了深入、坦诚讨论和交流，建设性地探讨了一些妥善处理双方关注的方案，形成了初步共识。

“美方表达立场是强硬的，中方维护利益是坚定的。”李成钢说，此次磋商中，中美经贸团队始终相互尊重、平等对话。未来，双方将进一步加强沟通交流，为中美经贸关系更稳定、更健康的发展作出积极努力。

李成钢还对东道主马来西亚政府的热情接待和周到安排表示感谢。

■据新华社

## 湖南首次将大学生纳入“全员文体”活动范围



扫码看视频

三湘都市报10月26日讯 湖南省“全员文体”再升级！近日，省教育厅正式印发《2025—2026学年全省大中小学生全员文体活动方案》（以下简称“方案”）。与去年8月出台的《关于全面加强中小学生全员文体活动的意见》相比，《方案》实现多项创新。

从参与群体看，《方案》首次将大学生群体纳入活动范围，实现从小学到大学的全学段覆盖。同时鼓励中小学生家长参与，构建家校社协同育人新模式。

从活动内容看，《方案》首次将中小学生体育美育竞赛纳入主要项目，在倡导“全员性、普及性”的同时，做好优秀体艺后备人才培养工作。

从组织形式看，省级层面的展示平台将会更多。《方案》将“三大球”联赛扩展至四级竞赛体系，形成更科学的进阶路径。此外，不少活动都会在省级层面评选优秀案例并予以推广。

《方案》明确，本学年活动以“绽放体艺风采、激发强国力量”为主题，包括活力“大课间”、校长喊你来运动、大学生运动会、大学生艺术展演、校园“三大球”四级联赛、中小学生体育美育竞赛、青少年校园足球活动七大主要项目。

《方案》要求，通过参与全员文体活动实现学生体质健康水平持续提升、近视率持续降低，并确保每名学生掌握2项以上运动技能和1项以上艺术特长，心理健康水平明显提升。

■湖南日报全媒体记者 蒋诗雨